

鄄城县古泉街道办事处陈庄村:

应季蔬菜助推村庄蝶变

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

初夏时节,艳阳高照,鄄城县古泉街道陈庄村在绿树掩映下多了几分凉意。走进村庄,平坦笔直的水泥路串连起一座座农家小院,路两旁绿化带里的小龙柏、红叶石楠等绿化苗木

四季常绿,公园里的小孩子在艳阳下追逐嬉戏,小桥流水、栈桥凉亭、湖水清波,一幅在南方才能看到的园林式美景尽收眼底,为这个正扬帆振兴的小村庄增添了一抹诗情画意……

村里大变样,村民乐开怀

82岁的老人陈伯显在公园凉亭下悠闲地摇着蒲扇,这几年村里的点滴变化,他都看在眼里,喜在心头。“俺们村这几年修了路、硬化了路面、建设了广场、规划了公园,还成立了文艺队、建设了老年俱乐部,到了晚上广场可热闹哩……”说起村里近几年的变化,陈大爷如数家珍,获得感油然而生。

随着陈庄村人居环境变得越来越好,村民们也有了自己的文化活动场地,打篮球、跳广场舞和看露天电影等文娱活动也越来越多样,丰富了村民们的精神文化生活。然而这个已被认定为省级美丽乡村示范村的陈庄村,曾几何时还是远近闻名的贫困村,没有经营收入和集体资产,村民生活水平低,人居环境差,还缺乏精神文化生活。但近年来,该村顺势而上、乘势而为,着力打造一村一品、一村一景、一村一韵,完成了从贫困村到魅力乡村的逆袭。

打造乡村旅游高地,提高村

民生活品质。2018年古泉街道办事处邀请省内知名规划设计院,对陈庄的乡村旅游进行了高标准规划。整体布局为一个景观湖、一个村史馆和一个党史馆。景观湖建有防腐木栈道、石质栏杆和木质凉亭,景观湖浅水区下敷30公分水洗沙,供儿童游乐,深水区种植了睡莲、荷花等水生植物,成为村民休闲、娱乐的好去处。而村里建设的村史馆是借用原来的老房屋,还原以前的生活场景和打场晒粮的劳动场景。“冀鲁豫野战军发起鄄南战役时,陈庄村村民响应号召临时组织担架20余副,负责抢救伤员。战争中,村民陈景朝牺牲,年仅24岁。另外,陈庄村的两名烈士陈存福、陈百同分别在对越自卫反击战和解放战争中为国牺牲,年龄分别为19岁、22岁。”李健介绍,村里的党史馆记录了陈庄村在社会主义革命、社会主义建设和改革开放各个时期取得的成绩和涌现出来的先进模范人物。



应季蔬菜闯出致富路

乡村振兴,经济基础是根本。“俺们村1200余亩田地,蔬菜种植达800多亩,常年有商贩前来收购。为了延长保存时间,村里为此还建起了冷库。”包村干部李健说,他们村种植蔬菜历史不短,但都是各自为战,不成规模。前几年,在上级指导下,他们积极整合资源,发挥传统种植优势,领办股份经济合作社,定期邀请

农业专家到村里来讲课,很多村民通过种植蔬菜走上致富路。其中,经土地流转已经形成600余亩的大葱种植规模,目前已经成为全县重要的菜篮子之一。

“今年种了菠菜、雪菜、大葱、油菜,这已经是第5茬了,亩产收入差不多有3万元。丰收后种玉米,收了玉米后接着种香菜、菠菜,一年到头没有闲着

的时候。”村民陈景英说,他曾是贫困户,为了摆脱贫穷,在村里流转10多亩土地种植蔬菜,现在不但脱了贫,还有了不少存款。

陈庄村也不乏蔬菜种植大户。村民陈广群通过流转土地种菜达100余亩,平时要雇几十人除草、收菜。很多留守老人都到他这里来干活,一天50元,一年下来能挣1万多元。

“俺们村几乎家家种植蔬菜,很多村民通过种植蔬菜走上致富路。”李健说,村民的腰包鼓了,也更加关注村里的基础设施建设和环境的改善,“这不,前段时间,村里商量着对部分村路进行升级改造,村民听说后都积极捐款,有一户当场就捐了12000元!”

据李健介绍,目前村民的经济收入不成问题,人居环境、

精神文化生活也有了很大改善,还缺的就是深加工和提高产值的企业。针对该村种植蔬菜较多而较难保鲜的问题,村里已计划引进蔬菜速冻技术,建设厂房,种植户收获的新鲜蔬菜,送到蔬菜速冻厂库直接速冻,保存期延长至6个月,这样既能让蔬菜保持新鲜,还能进行反季节销售,从而进一步增加村民收入。

红心向党 启航征程

菏泽信息工程学校举办庆祝中国共产党成立100周年文艺演出



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 为庆祝中国共产党成立100周年,深入传承红色基因,菏泽信息工程学校以文艺的

形式讴歌伟大的祖国和中国共产党的百年光辉历史。6月3日晚,由该校全体师生编排出演的“红心向党,启航征程”庆祝中国

共产党成立100周年文艺演出在菏泽信息工程学校新校区运动场隆重举行。该校还在演出现场向5位党龄50岁以上的退休老党员、老领导颁发了纪念章。

演出在开场歌伴舞《再唱山歌给党听》中拉开序幕,参演师生用饱满的激情,为现场观众带来了一场精彩的视听盛宴。

朗诵《相约第一个春天》《英烈魂》、男声独唱《核心价值观之歌》、歌舞《党啊亲爱的妈妈》等节目抒发了对党无限的热爱之情;舞蹈《奔跑的青春》、女声合唱《微山湖》、教工小合唱《党旗飘飘》、歌舞《一路辉煌》以振奋人心的乐章、饱满的热情,传递着追梦人的喜悦,歌颂着师生对美好未来的无限

畅想,表达出对党和国家的诚挚祝福;情景讲述《等待》、歌曲《送战友》《等着我亲爱的人》、原创小品《长笛恋》从思想上带领现场观众感悟家国情怀、担当自身责任。一个个精彩的节目轮番上演,充分展现了该校全体师生积极向上的精神风貌。

当前,我市正全力实施“突破菏泽、后来居上”战略,并取得重要阶段性成效,而人民群众红心向党既是实现“后来居上”目标的基础工程也是核心工程,在这场文艺演出中,充分体现了菏泽信息工程学校全体师生,在教育教学、建设全新菏泽工作中,攻坚克难的使命担当、敢打必胜的顽强作风和戮力同心的协作精神。

演出现场激情澎湃,最后一首由全体师生合唱的《没有共产党就没有新中国》将整个演出活动推向了高潮。据了解,接下来菏泽信息工程学校还将继续以丰富多彩的形式庆祝中国共产党成立100周年,同时以此为契机,围绕全校中心工作,创作和推出一批具有较高思想艺术水平的文艺作品,传承红色基因,弘扬中国力量,唱响菏泽精神。

据悉,中共菏泽市委宣传部副部长、市文明办主任刘芙蓉,市教育局党组成员、副局长王保华,广西培贤国际职业学院李锡武院长、颜秋艳处长,高校联盟刘国庆主席等领导出席活动,学校校长马飞、副校长张华、纪委书记张纲领及全体师生共同观看了本次演出。